

## 济南公积金新政征求意见结束

# 公积金还商贷不再看征信报告

近日,《济南市个人住房公积金贷款管理办法》、《济南市住房公积金提取管理实施细则》这两条新政公开征求意见结束,济南住房公积金中心采纳“取消征信报告”的市民意见,以后济南职工缴存职工办理公积金还商贷提取业务时,不用再提供借款人征信报告。

之前办理公积金还商贷提取业务时,提供个人征信报告的

目的是验证该笔贷款的真实性及贷款性质。但随着商贷按月委托提取业务的开展,济南住房公积金中心目前已与工行、农行、中行、建行、交行实现数据联网,职工还商贷时提取公积金已不用提供征信报告,今年将与更多银行实现商业贷款数据联网,简化手续。

公积金提取新政还新增了租房限额提取政策,但需要提供

房屋租赁证明与房租发票。对不能提供房屋租赁证明与房租发票的,可凭无房证明按政策定额提取,且额度由7200元提高至9600元。

在贷款额度及贷款方式上,济南住房公积金中心表示,暂不采纳提高公积金贷款最高可贷额度的建议。这是因为公积金贷款管理办法是规定贷款额度的核定办法,不涉及具体最高贷款

额度,但中心会根据国家调控政策、房地产市场状况及公积金资金情况适时确定贷款最高额度。

目前,在济南,两人及以上缴存住房公积金的职工家庭最高可贷额度为60万元(平阴、济阳、商河为50万元),一人缴存住房公积金的职工家庭最高可贷额度为30万元(平阴、济阳、商河为25万元)。

据《济南时报》

## 第17届樱花节开幕,持续到月底

# 周末一起去五龙潭看樱花



五龙潭内的早樱初露芬芳。记者 高雯 摄

□记者 高雯

19日,以“花裳漫影”为主题的第十七届五龙潭樱花节正式开幕,园内早樱初露芬芳,迎春、美人梅、玉兰也次第绽放。樱花节将持续到3月31日,期间还有唐风走秀、古典舞等艺术表演,以及樱花小吃等体验项目,春暖花开,带上家人去赏花吧。

五龙潭内不少市民在漫步赏花。碧绿的潭水旁,樱花花苞挂满枝头,迎春开得烂漫,白玉兰芳香四溢,海棠也含苞待放。不久后,五龙潭内近300株樱花将陆续绽放,园区内樱雨缤纷,为泉城春色增添一抹浪漫。

除了赏樱花、观泉水,这届樱花节还将樱花与中华古典文化融合,设置了唐风走秀、古典舞、古筝表演等文艺节目,让市民在自然中领略传统文化。同时还将举办“花裳漫影”主题摄影大赛,让游客用镜头记录下最美的樱花和最美好的自己。

此外,樱花节期间还有樱花寿司、樱花糕等樱花小吃供市民选购品尝,在传统手工展区,还有捏面人、做翻花等手工体验,让市民在赏花的同时,体验更多乐趣。

五龙潭从八十年代建园开始引种樱花,以引种早樱为主,是济南市区公园内唯一形成了一定樱花栽植规模的公园,后期又不断引种晚樱。其中郁金香是近年来引种的绿色花系的晚樱,目前这个品种的樱花为天下第一泉景区所独有。

## 济南7条瓶颈路改造 年底前通车

近日,济南7条瓶颈路改造工程相继开工,分别为刘长山路(西十里河东路至阳光新路)、生产路(滨河南路至水屯北路)、铁厂北路西段(奥体中路至奥体西路)、名士北路(浆水泉路至中井洪桥西侧)、黄台南路(西周南路至大辛河)、徐李路(二环北路至小清河北路)和大魏庄路(二环西路至东宇大街)。7条路预计将在今年10月底至12月底陆续通车。道路改造的主要内容包括道路工程、排水工程、管线综合工程、照明及交警设施工程、道路绿化等。记者 郝小庆

## 山东计划关闭 10处煤矿

近日,山东煤炭工业局公布2018年煤炭去产能目标及关退煤矿名单。今年煤炭去产能目标任务为465万吨,涉及省属煤炭企业及各市共10处煤矿。其中包括山东华泰矿业有限公司、山东东华能源有限责任公司葛亭煤矿、山东滨岭矿业有限公司一号煤矿、淄博淄川鸿丰矿业有限公司、山东省朝阳矿业有限公司、福兴集团有限公司一矿、微山昭阳煤矿、新泰市韩庄煤矿、山东隆源煤矿集团有限公司、莱芜耀能矿业有限公司。这10处煤矿最迟要于2018年8月31日前实施停产,确保2018年9月底前关闭到位。据新锐大众

## 济南东部动脉凤凰路年底贯通

全长13.5公里,牵手二环南路

□记者 郝小庆

近日,记者从济南市交通委获悉,凤凰路南延的节点工程车脚山隧道进展顺利,去年底竣工的凤凰路南延在闲置几个月后,终于可以通过车脚山隧道向南打通。据了解,按照施工进度,今年9月底隧道将双洞贯通,凤凰路计划年底正式通车,与二环南路牵手。历时五年的凤凰路全线工程完成后,将成为目前二环东

路至东绕城高速之间12公里范围内,唯一一条南北贯通的交通主干路。

据悉,车脚山隧道于去年6月份开始施工,隧道全长745米,双向同步掘进。隧道双向六车道,两隧道间距8.5米,限界高度5米、宽度14米。目前隧道东线已掘进220米,西线掘进150米。

作为凤凰路南延的重要工程节点,车脚山隧道贯通后,凤凰路将与二环南路实现牵手。整

条凤凰路南起二环南路东延,北至济乐高速连接线,全长13.5公里。完全贯通后,凤凰路将成为东部城区除二环东路外,第二条南北贯通的主干道,成为济南市“高快一体”路网的重要一纵,从二环南路进入东部城区不用再绕行龙鼎隧道以及港九路。

据了解,未来,东部城区将通过凤凰路直接与遥墙机场、新东站衔接,届时可从东部城区快速到达济阳、商河。

## 省消协发布网络订餐调查报告

# 近四成外卖店名称照片是假的

□记者 刘紫薇

近日,山东省消费者协会发布《山东省网络订餐服务状况体验调查报告》。《报告》显示,近四成外卖店在网络平台上的名称与营业执照不符、店面照片不真实。另外,约两成消费者在网络订餐时遇到过卫生不达标的情况,其中大多数是食材不新鲜,还有约两成消费者在网络订餐时遇到缺斤短两、以次充好等问题。

调查情况显示,有两成的消费者在网络订餐中遇到过卫生不达标的情况,其中食材不新鲜

占比高达72.20%,12.80%的消费者表示在餐品中遇到过异物,8.33%则表示遇到过餐品不熟的情况。根据追踪调查情况,近两成的餐馆实体店卫生状况堪忧,有的商家为吸引注意力,利用网络平台准入审核不严格,随意更改真实信息,并利用审核漏洞提供虚假信息。据调查,38.89%的餐馆存在网络平台上名称与营业执照不相符,网上提供的店面照片不真实等情况,例如青岛崂山区一家平台名称为石记重庆小面的餐馆,店内营业执照上的名称实际为崂山区倩记重庆小面面馆。

近年来,网络订餐市场发展迅速,订餐人员逐年增长。数据显示,2013年至2017年全国在线订餐用户规模从1.1亿人增长至3亿人,外卖平台整体月活跃用户数为8000万左右。

山东省消费者协会提醒广大消费者在网上订餐时应慎重选择就餐商家,订餐前先注意查看平台上公示的入网单位许可证,查看证照上的经营范围、经营地址与订餐平台发布的信息是否一致。订餐时记得索要消费凭证或发票,一旦发生消费纠纷可以向食药部门或消费者协会投诉。

## 民生速览

### ●出现多人死亡交通事故 县市区政府要被约谈

近日,山东省政府发布《山东省实施道路交通安全责任制规定》,5月1日起实施。《规定》明确,县级以上人民政府应当建立道路交通安全约谈机制,本行政区域内发生一次死亡5人以上道路交通事故,或者一年内发生2起一次死亡3人以上道路交通事故的,相关县(市、区)或市政府要向上级政府作出检查,并接受约谈。据新锐大众

### ●济南市新增9处 电警抓拍

20日,济南交警在天桥区、历下区和历城区9个位置新增了抓拍电警,其中两对限速60km/h的区间测速,一对多功能电警,一对机占非抓拍和一个违停抓拍。记者 郝小庆



扫码查看具体 抓拍点位

### ●济南低保标准 4月1日起提高

近日,济南市政府发布通知,确定自4月1日起,提高城乡居民最低生活保障标准和农村特困人员救助供养标准。城市居民低保由每人每月596元提高到每人每月616元;农村居民低保由每人每年不低于4277元提高到每人每年4928元;农村特困人员基本生活标准为每人每年6406元。记者 郝小庆

### ●济南西部会展中心 设5个展馆9个展厅

近日,济南宜家商场附近的西部会展中心正在施工中,目前五个展馆的整体结构已经清晰,从南至北两座一层展馆,两座双层展馆,一座三层展馆错落有致地排列着。五个展馆通过共享大厅彼此相连,共计9个展厅,布置标准展位共5468个。按照计划,五个展馆将于今年6月底实现全部主体封顶。据《济南时报》

### ●青岛梅花节于22日 在梅园开幕

本届青岛梅花节以“梅好李沧相约早春”为主题,为期30天,门票40元。节会力求将踏青休闲、自然生活的理念传递给大家。期间,主办方将举办观光采风、赏梅游园、知识科普、抽奖游戏、书画展览、诗歌及摄影作品欣赏、励志教育、迎春咏梅诗会、群众文艺表演等9项活动。据青岛新闻网

### ●青岛地铁11号线 上半年正式运行

青岛地铁11号线将于3月底结束空载试运行,并于上半年正式开通。11号线全长约58公里,起点在崂山区苗岭路与深圳路路口,终点在即墨鳌山湾,预留至海阳条件。全线共设车站22座(4座地下站,18座高架站),设计时速120公里,通车后跑完全程用不了1小时。据青岛新闻网